
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 005/2019

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove reuniram-
se  nas  dependências  da  câmara  de  vereadores  de  Itati  os  seguintes
vereadores: Valdir de Melo Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt,
Osmar  Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da
Silva, Deroci Osorio Fernandes Martins, Everaldo Inácio da Silva, Ederson
Magnus  Lopes  e  Claudia  Maria  Assis  Ramos.  Havendo  o  número
regimental de vereadores presente é declarada aberta a presente sessão. Fez
a leitura de um versículo da Bíblia o vereador Everaldo Inácio da Silva. A
ata  do dia  11 de  março foi  aprovada por  unanimidade.  EXPEDIENTE:
Emenda Supressiva ao projeto de lei nº 13/2019, Projeto de Lei nº 17/2019,
Oficio  60/2019  do  executivo,  Projeto  de  Lei  nº  18/2019,  Pedido  de
Providencia nº 10/2019, Projeto de Lei nº 16/2019. Em seguida passou-se
para os LIDERES DE BANCADA: Fez uso da palavra o líder do (PDT)
Jairo Roberto Torres de Bittencourt que cumprimentou a todos, falando que
na ultima sessão um colega vereador usou da tribuna dizendo não ter visto
obras ainda neste governo, a não ser umas paradinhas, vou tentar abrir os
olhos destas pessoas porque às vezes não estão enxergando, ou pensamos
que estamos fazendo ou talvez  eu esteja  errado,  temos rastreadores  nos
carros, cartão abastecimento, foi feito um galpão da integração em vinte
dois dias trabalhados, terminamos o campo Municipal onde estava a frente
desta secretaria e gastei mais de cem caçambada de material,  noventa e
quatro tubos e mais quatro bocas de lobo e também tem participação sim da
prefeitura naquela sede, porque foi puxado areia, aterro, pedra bloco, foi
ajuda da prefeitura, então não venham pra cá dizer que a prefeitura não fez
obras, fizemos três pontes pênseis novas, reformamos mais três, foi feito
oito parada de ônibus, terminamos a escola Celita, onde assumi dia 10 de
janeiro, e dia 22 de fevereiro num sábado a tarde eu e a vice trabalhamos na
escola  terminando  de  colocar  uma  brita  rosa  a  uma  e  meia  da  tarde,
terminando de limpar o ginásio, estamos hoje reformando o ginásio mais
uma vez, a EMEI foi feito um aumento duas salas, isto tudo que esta aí são
obras e transparências deste governo e a pessoa vir aqui dizer que não viu
obras neste município ainda, acho que esta um pouco equivocado, a nossa



educação aumentou em quinhentos mil reais o FUNDEB a gente esta entre
os  dez  Municípios  do país  em arrecadação,  é  obra  também isto  tudo é
trabalho, hoje chegou mais material para nossa grande e sonhada fabrica de
bloqueto, porque esta gestão tem compromisso com o que foi tratado na
campanha, tudo que a gente tratou foi feito até então, já estamos quase cem
por cento feito do que a gente prometeu, o que for feito de agora em diante
acredito que seja lucro, porque as promessas que eu tenho na cartilha da
geladeira que alguém tenha, que oitenta por cento já esta feito, daí vem
aqui e dizem que não foi feito obras dentro deste munícipio poxa vida pra
tudo tem um limite,  faço meu protesto,  respeito  a  opinião do vereador,
estamos aqui pra criticar, pra defender governo, fiscalizar, mas não poderia
deixar de vir aqui hoje porque naquele dia não tinha mais espaço, e quando
eu vejo injustiças sou obrigado a debater, esta é minha indignação falo com
propriedade e tudo que falei sobre o que foi feito vai ficar gravado caso
queiram vista, o que falei assino embaixo, e algumas obrinhas foram feita
neste  governo  sim.  Passou-se  para  o  REGIME  DE  URGENCIA:  O
vereador Jairo solicitou a urgência do projeto nº 16/2019, vereador Jairo
discutiu a matéria e esta foi aprovada por unanimidade e inclusa na ordem
do dia. Em seguida passou-se para ORDEM DO DIA: Emenda supressiva
ao projeto de Lei  13/2019 ¨suprime os artigos 2º,  3º,  4º  e  Anexo I,  do
Projeto de Lei nº 13/2019, que autoriza o Poder Executivo Municipal  a
contratar  pessoal  por  prazo  determinado  e  cria  cargo  em  comissão  de
coordenador de esportes, conforme Lei Municipal nº 044/2001 em caráter
temporário e da outras providencia, vereadora Luciene discutiu a matéria e
esta foi aprovada por unanimidade, Projeto de Lei nº 13/2019 autoriza o
Poder  executivo Municipal  a  contratar  pessoal  por  prazo determinado e
Cria  Cargo  em  comissão  de  Coordenador  de  esportes,  conforme  Lei
Municipal  nº  044/2001  em  caráter  temporário  e  da  outras  disposições,
discutiram a matéria os vereadores Diovani, Valdir, Claudia , Jairo e esta
foi  aprovada  por  unanimidade  com  a  emenda  ,  Pedido  de  Providencia
07/2019  e  08/2019  foi  discutida  a  matéria  pelos  vereadores  Deroci  e
Claudia e  esta  foi  aprovada por  unanimidade,  Pedido de Providencia  nº
09/2019 vereadores Jairo, Diovani, discutiram a matéria e esta foi aprovada
por unanimidade,  Projeto de Lei n° 16/2019 autoriza o Poder executivo
Municipal a conceder ajuda de custo ao atleta que representa o Município
em competição a nível internacional e da outras providencias, vereadores
Valdir, Deroci, Diovani, Jairo discutiram a matéria e esta foi aprovada por
unanimidade, Projeto de Lei nº 14/2019 suplementa rubricas da vigente lei
orçamentaria e da outras providencias no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil
reais)  aprovado  por  unanimidade.  Passando-se  para  EXPLICAÇOES
PESSOAIS: Usaram do espaço os vereadores, Claudia Maria Assis Ramos,
Valdir  de  Mello  Cardoso,  Osmar  Prusch  da  Rocha,  Diovani  Chaves  da
Silva e Luciene Vieira Knevitz que cumprimentou a todos, comentou que
foi tocado em alguns assuntos polêmicos, Falou que nem sempre quando
um vereador  do MDB vem aqui  falar  dos trabalhos  do munícipio,  nem
sempre falamos que não foi feito nada, mas cabe ressaltar  que todos os
governos passados tiveram a sua parcela de contribuição e fizeram bastante



pelo nosso munícipio, e no quesito transparência desde o ano retrasado a
gente solicitou copia de vários empenhos, orçamento e muitas vezes foram
negados, o ano passado fiz pedido de providencia e é a mesma coisa de
nada, aí pergunto é um governo tão transparente, cartão de abastecimento
foi  implantado e  surgiu um comentário de um certo cartão coringa que
abastecia qualquer carro em qualquer posto e ninguém veio aqui dizer que
não existia,  não estou afirmando só  levantando uma hipótese  este  pode
abastecer qualquer veiculo, câmeras de segurança eu pergunto é correto um
ônibus escolar  amarelo estar em um zoológico em Porto alegre sem ser
alunos do Município com pessoas de outros municípios, isto é correto  e ter
transparência e você vereadora Claudia como falou que viu pelas câmeras
de  casa  poderia  ter  observado,  ninguém  nunca  veio  aqui  na  tribuna  e
contestou isso mas a gente tem que falar que um governo tão transparente,
obras em 2018 acho que foi aprovamos os recursos pra tão sonhada fabrica
de bloqueto no inicio do ano passado e só agora esta começando a sir do
papel, quando foi citado que a criação de cargo não iria ser um valor caro
mas com certeza iria sim, aquele valor não é do tão  maravilhado recurso
do FUNDEB porque seria um recurso próprio do município, não era um
CC vinculado a secretaria de educação enato isso seria do recurso livre da
prefeitura municipal de Itati, toco muito na questão salario porque defendo
sempre que a prefeitura não tem que empregar todo mundo, prefeitura tem
que criar mecanismo pra pessoa ficar e seus munícipes possam conseguir
seus sustentos sem depender totalmente dela, precisamos de profissionais
sim, mas temos que valorizar os profissionais que já estão ali e não pensar
que tenho que pagar promessa de campanha e empregar todo mundo, outra
situação  eu  já  procurei  varias  vezes  no  portal  da  transparência  certos
empenhos e não encontrei, daí eu pergunto o controle interno não percebe
que tem varias coisas que não estão no Portal da transparência e porque
quando um vereador faz um pedido o prefeito cansou de dizer o vereador
tem portas abertas isto não eu não tenho, muito pelo contrario porque em
novembro  se  não  me  falha  a  memoria  fiz  pedido  de  providencia,  de
informação  e  até  amanha  eu  não  recebi  nada,  aí  fica  a  pergunta  é  um
governo tão transparente?, Com certeza algumas coisas fez sim tem que
fazer  impossível  não fazer,  mas nas gestões  passadas  também fizeram ,
foram governos  que  trabalharam iniciaram varias  obras  e  isso  ninguém
pode vir aqui dizendo que não, muita coisa boa o MDB deixou sim então
nem de um todo era uma gestão ruim, porque hoje se fala como se este
fosse o governo cem por cento perfeitos e a gestões passadas fossem os
ladroes, não é desta forma acho que cada gestor fez um pouquinho, desde lá
do primeiro ano de gestão o Quidinho, Carlos Chaves e Gilvan fizeram e o
Flori também tem que fazer, todo o gestor tem que fazer, aí fica o meu
apelo para pessoal cuidar muitas vezes no que fala porque Itati progrediu
muito  desde  o  principio  e  espero  que  continue  no  que  for  possível  eu
câmara minha função, parte de fiscalizar, legislar eu vou cumprir aqui. E
não havendo nenhum vereador mais usar da palavra o presidente declara
encerrada  a  sessão  do que para constar  foi  lavrada  e  digitada a  ata,  eu



secretário  a  subscrevo  juntamente  com  o  Presidente  e  demais  colegas
vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


